

2017-11-29

「千里馬盃模擬創業競賽」十年有成 賽事更國際化

文／創新育成中心



中央大學舉辦的「千里馬盃模擬創業競賽」十年有成，已培育出15家新創企業。照片創新育成中心提供

由中央大學研發處創新育成中心主辦的「千里馬盃模擬創業競賽」承先啟後，十年有成，已培育出15家新創企業。今年第十屆競賽共有全國73組隊伍參賽，24組團隊進入決賽，並新增「國際生特別獎」，讓賽事更趨國際化，以鼓勵青年創新與創意，實踐創業夢想。

這項競賽同時結合桃園市政府亞洲矽谷計畫專案辦公室、桃竹苗區域教學資源中心、中央大學尤努斯社會企業中心、萌芽功能中心及智權技轉組共同協辦。競賽分成二類四組，每組皆有金、銀、銅獎和12個佳作，並從5個國際生團隊選出2組國際生特別獎，於11月24日進行決賽與頒獎典禮。

參與貴賓包括桃園市青年事務局長陳家濬、經發局副局長陳文德、台聯大系統副校長綦振瀛、中央大學研發長顏上堯、副研發長陳昇暉、創新育成中心主任孫亞賢等產官學研界專家代表。未來中央大學將持續透過模擬創業的過程、參賽者彼此交流與學習，讓其自由展現其產品概念及

技術創意，將創業夢想具體化，培植新興創業家。

台聯大系統副校長綦振瀛在致詞時表示，創業除了要有資金、更要有堅定的動力，本次特別協同亞洲矽谷辦公室辦理創業競賽，即是提供全方位輔導、諮詢、媒合及行銷等幫助，希望鼓勵青年返鄉創業，讓大家一起看見希望。

本屆的晉級團隊關注領域多元且別出心裁，分別從大數據分析等趨勢潮流及創新經營模式、行銷模式、傳承多元文化、智慧化與自動化科技及環境永續發展等多元面向加以討論，透過此次機會讓參賽隊伍展現商業規劃及產品概念，進而完善創業構想並付諸實現，以培植未來新興創業家。

獲勝金獎團隊，智慧生活組及永續環境組為「你好我好」團隊、科技創新組為「智慧貼紙」團隊、商業服務組為「3T - Taiwan traditional traveler」團隊，文創設計組為「引力邊緣」團隊。「一生一次」與「NCU Eagles」也在決賽中展露優異的表現，拿下國際生特別獎。獲勝隊伍將頒發獎盃及新台幣五萬至三千元不等獎金，並由中大創新育成中心輔導創業，在桃園深耕一圓創業夢想。

「千里馬盃模擬創業競賽」始於2008年，迄今已邁入第十年，旨在提供創新創業平台，透過模擬創業的過程，激發青年學子創意，培養創業知能與團隊合作的精神，實踐理論知識在創業上的應用，讓參賽隊伍展現商業規劃及產品概念，進而完善創業構想並付諸實現，以培植未來新興創業家。



今年新增「國際生特別獎」，由致理科技大學「一生一次」與中央大學「NCU Eagles」榮獲，由中央大學創新育成中心主任孫亞賢（右三）頒獎。照片創新育成中心提供



「第十屆千里馬盃模擬創業競賽」決賽，參與24組隊伍與產官學研界專家和中央大學團隊合影。照片創新育成中心提供